
PROTOKÓŁ nr X/2011
X Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie

z dnia 25 listopada 2011 r.

Sesja  Rady Gminy odbyła  się  dnia 25 listopada 2011 roku w sali  narad Urzędu Gminy 
w Kijewie Królewskim. Trwała od godz. 13:30 do godz. 17:00, na ogólny stan radnych 15, w sesji 
udział wzięło 15 radnych – 100%.

Spoza składu Rady Gminy udział wzięli:
1. Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy,
2. Pani Maria Lipińska – skarbnik gminy,
3. Pani Dorota Bukowska – sekretarz gminy,
4. Pan Edward Rączka – radca prawny,
5. Pan Piotr Cichy – pracownik urzędu gminy,
6. Sołtysi z terenu Gminy Kijewo Królewskie.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum X Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
2. Przyjęcie porządku obrad X Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
3. Przyjęcie protokołu IX Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Kijewo Królewskie 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.  3 ust.  3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2012 rok.

5. Podjęcie uchwał podatkowych dla gminy Kijewo Królewskie na rok 2012:
a. uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku o nieruchomości,
b. uchwała w sprawie obniżenia średniej ceny żyta dla celów podatku rolnego,
c. uchwała w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych.

6. Przerwa w obradach.
7. Stanowisko w sprawie kanalizacji miejscowości Brzozowo.
8. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zakończenie sesji.

Punkt 1.
Posiedzenie  otworzył  i  obradom  przewodniczył  Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Ireneusz 
Szczepański.  Otwierając  posiedzenie,  przywitał  przybyłych  radnych  oraz  pracowników  urządu 
gminy. Na podstawie listy obecności stwierdził,  że na sali  znajduje się 15 radnych, co stanowi 
quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu. (Załącznik nr 1)

Punkt 2.
Przewodniczący  obrad  Pan  Ireneusz  Szczepański odczytał  proponowany  porządek  sesji, 
a następnie zapytał, czy zebrani chcą wprowadzić zmiany do programu obrad.
Głos zabrał Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, poprosił o wprowadzenie do programu sesji 
4 punktów, tj.

1. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  upoważnienia  Wójta  Gminy  do  zawarcia  umowy 
długoterminowej z firmą „RFC” Marcin Frątczak na wydzierżawienie części  dachów na 
budynkach, będących własnością gminy.

2. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej z Gminą 
Unisław w ramach realizacji projektu pn. „Przedszkolaki zmieniają świat”.

3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr IV/26/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie 
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w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2011.
4. Podjęcie  uchwały w sprawie zmian do wieloletniej  prognozy finansowej Gminy Kijewo 

Królewskie na lata 2011 – 2017.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycję zmian do porządku sesji.
Wyniki głosowania:

„za” - 15 radnych, co stanowi 100 % głosów.

Przewodniczący obrad   odczytał porządek obrad po wprowadzonych zmianach:  
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum X Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
2. Przyjęcie porządku obrad X Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
3. Przyjęcie protokołu IX Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
4. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  upoważnienia  Wójta  Gminy  do  zawarcia  umowy 

długoterminowej z firmą „RFC” Marcin Frątczak na wydzierżawienie części  dachów na 
budynkach, będących własnością gminy.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej z Gminą 
Unisław w ramach realizacji projketu pn. „Przedszkolaki zmieniają świat”.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Kijewo Królewskie 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.  3 ust.  3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2012 rok.

7. Podjęcie uchwał podatkowych dla gminy Kijewo Królewskie na rok 2012:
a. uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku o nieruchomości,
b. uchwała w sprawie obniżenia średniej ceny żyta dla celów podatku rolnego,
c. uchwała w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych.

8. Przerwa w obradach.
9. Stanowisko w sprawie kanalizacji miejscowości Brzozowo.
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr IV/26/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie 

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2011.
11. Podjęcie  uchwały w sprawie zmian do wieloletniej  prognozy finansowej Gminy Kijewo 

Królewskie na lata 2011 – 2017.
12. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny.
13. Wolne wnioski i zapytania.
14. Zakończenie sesji.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycję porządku obrad po zmianach.
Wyniki głosowania:
„za” - 15 radnych.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Punkt 3.
Przewodniczący  obrad  wyjaśnił,  iż  w punkcie  10  protokołu  IX sesji,  w wypowiedzi  radnego 
Zdzisława Dery wkradł się błąd – zamiast "2012" winno być "2011". Przewodniczący nadmienił, 
iż zmiana została już naniesiona do protokołu. 
O głos poprosił  radny Zdzisław Mrowiński,  wnioskoł o uzupełnienie punktu 6b, tj. wypowiedź 
radnej Teresy Moskal – przewodniczącej komisji rewizyjnej, o dopisanie wniosków z protokołu 
przedstawionych  na  sesji  oraz  w  punkcie  6d,  uzupełnienie  wypowiedzi  Pana  Edwarda  Rączki 
dotyczącej możliwości prawnych.  Radny zaznaczył również, aby dopisać w wolnych wnioskach 
informację dot. wniosku o udzielenia pożyczki Fundacji "Ziemie Gotyku" LGD oraz  ilość opału 
przeznaczonego  dla  Zakładu  Aktywności  Zawodowej  w Drzonowie.  Poprosił  o  zamianę  słowa 
"dojazd" na słowo "wjazd" we wniosku w punkcie 11 niniejszego protokołu. 
Radny  Roman  Grzyb poparł  wniosek  radnego  Mrowińskiego  o  dopisanie  szczegółowych 
wniosków  komisji  rewizyjnej.  Dopisanie  tych  wniosków  jest  bardzo  ważne,  gdyż  ułatwi  to 
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mieszkańcom  zapoznanie  się  z  wnioskami  komisji  rewizyjnej.  Radni  poprosili  o  poprawienie 
protokołu. 
Protokół z IX Sesji Rady Gminy zostanie poprawiony i przyjęty na kolejnym posiedzeniu sesji.

Punkt 4.
Przewodniczący obrad udzielił głosu  Panu Piotrowi Cichemu,  który wyjaśnił,  że na znacznej 
części  terenu  gminy Kijewo Królewskie,  brak  jest  możliwości  uzyskania  drogą  kablową łączy 
szrokopasmowych. Budowa masztów transmisyjnych na terenie gminy umożliwiłaby mieszkańcom 
korzystanie  z  takich  szerokopasmowych  łączy  Internetowych.  Firma  "RFC"  Marcin  Frątczak 
zainteresowana jest wydzierżawieniem części dachów budynków gminnych na rzecz umieszczenia 
tam masztów. 
Radna  Bożena Rysiewska zapytała  jakie  są to  budynki.  Pan Piotr Cichy wyjaśnił,  że  umowa 
zawarta  z  w/w firmą  dotyczyłaby budynków gminnych:  świetlic  wiejskich  w  miejscowościach 
Bajerze,  Bągart,  Kiełp,  Płutowo,  Dorposz  Szlachecki  oraz  Szkoły Podstawowej  w Trzebczyku, 
Gminnej  Oczyszczalni  Ścieków w Napolu,  Budynku  SP ZOZ w Kijewie  Królewskim,  a  także 
budynku  mieszkalnego  nr  22  w  Kijewie  Szlacheckim.  Pan  Cichy wyjaśnił,  żę  gmina  Kijewo 
Królewskie nie jest partnerem w tym przedsięwzięciu, a jedynie wydzierżawiającym, stąd jeszcze 
brak konkretów i wiele niewiadomych. Radni zaproponowali zaproszenie przedstawiciela firmy lub 
osoby odpowiedzielnej za projekt na kolejne posiedzenie sesji.  Pan Wójt nadmienił, iż sam ma 
wiele  wątpliwości  odnośnie  tego  projektu.  Zaproponował  wrócić  do  tematu  na  następnych 
posiedzeniach komisji, do tego czasu  Pan Wójt zgromadzi dodatkowe informację i ma nadzieję, 
że rozwieje wszelekie wątpliwości.
Radni przystali na propozycję Pana Wójta.  Przewodniczący obrad odczytał uchwałę w pełnym 
brzmieniu i poddał ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” - 0 radnych,

 „przeciw” - 13 radnych,

„wstrzymało się” - 2 radnych.

Uchwała nie została podjęta.

Punkt 5.
Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy zabrał głos i wyjaśnił, iż celem zawarcia porozumienia 
jest  usprawnienie  realizacji  projektu  pn.  "Przedszkolaki  zmieniają  świat",  realizowanego 
w  punktach  przedszkolnych  w  Płutowie,  Kijewie  Królewskim,  Brukach  Unisławskich  oraz 
Unisławiu. Radni nie zgłosili potrzeby dyskusji na ten temat.  
Przewodniczący obrad odczytał w pełnym brzmieniu uchwałę dot. zawarcia umowy partnerskiej 
z Gminą Unisław i i poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za”  - 15 radnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr  X/60/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z  dnia 25 listopada 2011 r.  w sprawie  
wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej z Gminą Unisław w ramach realizacji projektu  
pn. "Przedszkolaki zmieniają świat". (Załącznik nr 2)

Punkt 6.
Przewodniczący  obrad  poprosił  przewodniczących  komisji  o  przedstawienie  stanowiska, 
wypracowanego  na  posiedzeniach  komisji,  w  sprawie  programu  współpracy  z  organizacjami 
pozarządowymi i wolontariacie.

Głos zabrali:
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− radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji rolnictwa, komisja nie wniosła zmian 
do programu i jest za przyjęciem,

− radna  Czesława  Augustinowicz  –  przewodnicząca  komisji  oświaty,  komisja  jest 
za przyjęciem programu w opracowanej formie

− radny  Zdzisław  Jantoń  –  przewodniczący  komisji  budżetu,  komisja  jest  również 
za przyjeciem programu,  ale  prosiła  o sprawdzenie i  konsultację  prawną odnoście  zawracia 
w programie informacji o incjatywie lokalnej.

W związku z powyższym  Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu w tej sprawie Pana 
Edwarda  Rączkę  –  radcę  prawnego.  Pan  Mecenas  wyjaśnił,  iż  program  współpracy  powstaje 
w oparciu i na podstawie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, zbędnym 
jest więc powielanie ustawy. Ustawa i tak jest nadrzędnym dokumentem. Pan Edward Rączka nie 
widzi potrzeby dopisywania informacji odnośnie inicjatywny lokalnej. 

Przewodniczący obrad odczytał w pełnym brzmieniu uchwałę i poddał ją pod głosowanie.

Wyniki głosowania:

 „za”  - 15 radnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr  X/61/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z  dnia 25 listopada 2011 r.  w sprawie  
uchwalenia Programu współpracy Gminy Kijewo Królewskie z organizacjami pozarządowymi oraz  
podmiotami  wymienionym  w  art.  3   ust.  3  ustawy  o  działalności  pożytku  publicznego  
i o wolontariacie na 2012 rok. (Załącznik nr 3)

Punkt 7. 
a. Głos zabrała Pani Maria Lipińska – skarbnik gminy, wyjaśniła, iż na ostatnich posiedzeniach 
komisji  szczegółowo  omawiane  były  stawki  podatku  od  nieruchomości  z  poprzednich  lat 
(Załącznik  nr  4,  Tabela  nr  1).  Pani  Skarbnik  przedstawiła  propozycję  stawek  podatku  od 
nieruchomości  wypracowane  przez  poszczegółne  komisje,  a  także  propozycję  przyjętą  do 
prowizorium  budżetowego  (Załącznik  nr  4,  Tabela  nr  1).  Po  przypomnieniu  i  przedstawieniu 
propozycji, radni przeszli do głosowania nad poszczególnymi stawkami podatku od nieruchomości. 

Przewodniczący  obrad poddał  pod  głosowanie  najdalej  idącą  propozycję  stawki  podatku 
od budynków mieszkanych, tj. 0,30 zł.

Wyniki głosowania:

            „za”                             - 2 radnych,

            „przeciw”                     - 13 radnych,

            „wstrzymało się”          - 0 radnych.

Stawka została odrzucona. Przwodniczący obrad poddał pod głosowanie drugą propozycję stawki 
podatku od budynków mieszkanych, tj. 0,25 zł

Wyniki głosowania:

            „za”                             - 13 radnych,

            „przeciw”                     - 2 radnych,

            „wstrzymało się”          - 0 radnych.

Stawka została przyjęta większością głosów. 

Stawka podatku od budynków mieszkanych wynosi 0,25 zł
Przewodniczący  obrad poddał  pod  głosowanie  propozycję  stawki  podatku  od  budynków  pod 
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działalnością gospodarczą, tj. 19 zł.

Wyniki głosowania:

            „za”  - 15 radnych.

Stawka została przyjęta jednogłośnie. 

Stawka podatku od budynków pod działalnością gospodarczą wynosi 19,00 zł
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycję stawki podatku od budynków SP ZOZ, 
tj. 4,45 zł.

Wyniki głosowania:

            „za”  - 15 radnych.

Stawka została przyjęta jednogłośnie. 

Stawka podatku od budynków SP ZOZ wynosi 4,45 zł
Przewodniczący  obrad poddał  pod  głosowanie  propozycję  stawki  podatku  od  budynków 
zajmujących się obrotem materiałem siewnym, tj. 10,24 zł.

Wyniki głosowania:

            „za”  - 15 radnych.

Stawka została przyjęta jednogłośnie. 

Stawka podatku od budynków zajmujących się obrotem materiałem siewnym wynosi 10,24 zł.
Przewodniczący  obrad poddał  pod  głosowania  propozycję  stawki  podatku  od  pozostałych 
budynków, tj. 5,00 zł.

Wyniki głosowania:

            „za”  - 15 radnych.

Stawka została przyjeta jednogłośnie. 

Stawka podatku od pozostałych budynków wynosi 5,00 zł.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycję stawki podatku od budowli związanych 
z działalnością gospodarczą, tj. 0,02 zł.

Wyniki głosowania:

            „za”  - 15 radnych.

Stawka została przyjęta jednogłośnie. 

Stawka podatku od budowli związanych z działalnością gospodarczą wynosi 0,02 zł.
Przewodniczący  obrad poddał  pod  głosowanie  propozycję  stawki  podatku  od  gruntów  pod 
działalnością gospodarczą, tj. 0,75 zł.

Wyniki głosowania:

            „za”  - 15 radnych.

Stawka została przyjęta jednogłośnie. 

Stawka podatku od gruntów pod działalnością gospodarczą wynosi 0,75 zł.
Przewodniczący  obrad poddał  pod  głosowanie  propozycję  stawki  podatku  od  pozostałych 
gruntów, tj. 0,35 zł.
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Wyniki głosowania:

            „za”  - 15 radnych.

Stawka została przyjęta jednogłośnie. 

Stawka podatku od pozostałych gruntów wynosi 0,35 zł.
Treść uchwały odczytała  Pani Maria Lipińska.  Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie 
uchwałę dot. stawek podatku od nieruchomości.
Wyniki głosowania:

            „za”  - 15 radnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr  X/62/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z  dnia 25 listopada 2011 r.  w sprawie  
określenia wysokości stawek podatku po nieruchomości. (Załącznik 5)

O głos poprosiła  Pani Janina Smoleń – sołtys Bajerza, przedstawiła druk wniosku o umorzenie 
podatku,  który jest  bardzo szczegółowy i  często trudny do wypełnienia.  Przestawiła  druk Panu 
Mecenasowi. Pan Wójt wyjaśnił, że jest to druk odgórny, narzucony przez ustawę. Wypowiedź Pana 
Wójta  poparł  Pan  Edward  Rączka  i  wyjaśnił,  iż  taka  jest  właśnie  procedura  wnioskowania 
o umorzenie podatku.

b.  Głos  zabrała  ponownie Pani  Skarbnik  podała  radnym  średnią  cenę  żyta  ogłoszoną  przez 
Główny Urząd Statystyczny, braną pod uwagę do celów obliczenia podatku rolnego na rok 2012. 
Stawki obowiązujące w poprzednich latach był szczegółowo omawiane na posiedzeniach komisji 
(Załącznik  nr  4,  Tabela  nr  2)  Pani  Skarbnik przedstawiła  propozycję  obniżenia  ceny  żyta 
wypracowaną  przez  poszczególne  komisje  oraz  stawkę  przyjetą  do  prowizorium budżetowego. 
(Załącznik nr 4, Tabela nr 2)
Przewodniczący obrad przed podjęciem uchwały, otworzył dyskuję w której głos zabrali m.in.:
Radna Bożena Rysiewska, podkreśliła fakt, iż każda z obecnych na sali osób jest w jakimś stopniu 
związany z rolnictwem, temat ten i sytuacja w rolnictwie jest wszystkim dobrze znana. Zwróciła 
uwagę na fakt, iż uprawa roli to bardzo ryzykowny zawód, dużo zależy w nim od czynników, na 
które  rolnik  nie  ma  wpływu  np.  pogodę  czy  wysokości  dyktowanych  cen  na  skupach.  Radna 
zwróciła uwagę na wysokie ceny paliw, nawozów oraz środków ochrony roślin potrzebnych do 
produkcji  w  rolnictwie.  Poprosiła  radnych  o  wzięcie  pod  uwagę  tych  aspektów  podczas 
podejmowania decyzji i przychylenie się do propozycji komisji rolnictwa obniżenia średniej ceny 
żyta do kwoty 50 zł. 
Radny Jan Wijata poparł wypowiedź radnej Bożeny Rysiewskiej i dodał, że w bieżącym roku był 
członkiem komisji  odnośnie szacowania strat  poniesionych na skutek wiosennych przymrozków 
i dzięki temu poznał sytuację dużej części rolników z terenu gminy, jest ona bardzo trudna. Rolnicy 
borykają się z wieloma problemami. Radny nadmienił, że zgromadzeni mają bardzo trudną decyzję 
do  podjęcia,  z  jednej  strony  ważne  jest  aby  dochody  do  budżetu  gminy  były  jak  najwyższe, 
a z drugiej  strony musimy zadbać o rolników i naszych podatników prowadzących działalność. 
Zaapelował,  do  rady aby wzięła  pod uwagę wszystkie  przedstawione aspekty przed  podjęciem 
decyzji.
Radny Stanisław Kazimierak odnisł się do ogłoszonej przez Główny Urząd Statystyczny średniej 
ceny żyta i przybliżył radnym oszacowane koszty wyprodukowania 1 tony żyta w roku 2010 i 2011. 
W roku 2010 z 1 ha żyta można było osiągnąć zysk 620 zł, w roku 2011 pomino tak wysokich cen 
z 1 ha żyta zysk wynosił 714 zł., co świadczy o tym, że znacznie podrożały środki produkcji rolnej. 
Radny  zwrócił  uwagę,  iż  wzrost  średniej  ceny  żyta  nie  oddaje  w  rzeczywistości  dochodu 
z  produkcji,  zysk  ten  jest  niewiele  większy  niż  w  latach  ubiegłych.  Zaproponował  radnym 
przychylenie się do propozycji komisji rolnictwa. 
Radny Roman Grzyb przypomniał radnym, iż w roku poprzednim podatek rolny był niewielki 
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w porównaniu do cen panujących na rynkach. Poprosił, aby radni nie skupiali się tylko na obecnej  
sytuacji, ale wzięli pod uwagę szersze spojrzenie. Przypomniał, że rada ma ambitne plany odnośnie 
inwestycji,  na  które  potrzebne  są  fundusze.  W  związku  z  tym  proponuje  przychylić  się  do 
propozycji komisji oświaty, tj. 55 zł. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie najdalej idącą propozcyję obniżenia średniej ceny 
żyta dla celów podatku rolnego, tj. 60,00 zł.
Wyniki głosowania:
            „za”                             - 0 radnych,

Stawka  została  odrzucona.  Przwodniczący  obrad poddał  pod  głosowanie  drugą  propozycję 
obniżenia średniej ceny żyta dla celów podatku rolnego, tj. 55,00 zł.
Wyniki głosowania:
            „za”                             - 9 radnych,

            „przeciw”                     - 5 radnych,

            „wstrzymało się”          -1 radnych.

Stawka została przyjęta większością głosów.

Średnia cena żyta dla celów podatku rolnego wynosi  55,00 zł.
Treść uchwały odczytała Pani Maria Lipińska. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie obniżenia średniej ceny żyta 
dla celów podatku rolnego.
Wyniki głosowania:
            „za”                             - 11 radnych,

            „przeciw”                     - 2 radnych,

            „wstrzymało się”          -2 radnych.

Uchwała została przyjęta większością głosów.

Uchwała nr  X/63/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z  dnia 25 listopada 2011 r.  w sprawie  
obniżenia średniej ceny żyta dla celów podatku rolnego na 2012 rok. (Załącznik nr 6)

c.  Głos zabrała  Pani Maria Lipińska – skarbnik gminy  i przedstawiła propozycję podniesienia 
stawki podatku od środków transportowych o wysokości inflacji, tj. 4,2 %. Radni przychylili się do 
tej propozycji i nie zgłosili innych.
Przewodniczący  obrad poddał  pod  głosowanie  propozycję  podniesienie  wysokości  stawki  od 
środków transportowych o 4,2 %
Wyniki głosowania:
            „za”                             - 14 radnych,

            „przeciw”                     - 1 radnych,

            „wstrzymało się”          -0 radnych.

Stawka  została  przyjęta  większością  głosów.  Podatek  od  środków  transportowych  został 
podniesiony o 4,2 %.
Treść uchwały odczytała Pani Maria Lipińska. 

Przewodniczący  obrad poddał  pod  głosowanie  uchwałę  w  sprawie  podatku  od  środków 
transportowych.

Wyniki głosowania:
            „za”                             - 14 radnych,

            „przeciw”                     - 1 radnych,

7



            „wstrzymało się”          -0 radnych.

Uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała nr  X/64/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z  dnia 25 listopada 2011 r.  w sprawie  
określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. (Załącznik nr 7)

Punkt 8.
Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad sesji,  Przewodniczący obrad ogłosił 10 minut przerwy 
w posiedzeniu.
Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady. 

Punkt 9.
Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, poinformował radnych, że wstępny kosztorys budowy 
kanalizacji w miejscowości Brzozowo opiewa na sumę prawie 1,5 miliona złotych. Natomiast już 
na chwilę obecną wiadomo, że każda z gmin będzie mogła ubiegać się o kwotę dotacji w wysokości 
tylko 1 milona. Kwota przewidzianych dotacji nie wystarczy na pokrycie realizaji dwóch projektów, 
jak to było wcześniej planowane, w postaci kanalizacji części Brzozowa i jednocześnie budowy 
oczyszczalni  przydomowych na terenie  całej  gminy.  W związku z tym Pan Wójt poprosił  radę 
o zajęcie stanowiska, na którą inwestycję w pierwszej kolejności składać wniosek o dotację.
Radny  Zdzisław  Mrowinski zapytał  czy  nasz  budżet  podoła  tak  dużej  inwestycji,  ponieważ 
potrzeba jest znacznie więcej np. remont i modrnizacja szkoły w Brzozowie. 
Pan  Wójt wyjaśnił,  że  do  opracowanego  prowizorium  budżetowego  została  przyjęta 
termomodernizacja  szkoły  w  Brzowowie  oraz  budowa  kanalizacji  w  miejscowości  Brzozowo. 
Pozyskując fundusze na jej realizacje z Unii Europiejskiej możemy ją budować do 2015 roku. Pan 
Wójt omówił krótko wstępny projekt budowy kanalizacji, jest on zgodny z tym co mówiła pani 
projektant na jednym z tegorocznych posiedzeń sesji.
Przewodniczący obrad przypomniał stanowiska poszczególnych komisji, tj.

− komisja budżetu – realizować w pierwszej kolnejości kanalizację Brzozowa, natomiast na 
drugi projekt szukać funduszy z innych źródeł,
− komisja  rolnictwa – realizować w pierwszej kolnejości kanalizację Brzozowa, 
− komisja oświaty – nie podjęła stanowska na komisji, chciała poznać opinię Pana Wójta.

Przewodniczący  obrad poddał  pod głosowanie  stanowisko dot.  Realizacji  projektu  kanalizacji 
miejscowości Brzozowo w pierwszej kolejności.
Wyniki głosowania:

            „za”  - 15 radnych.

Stanowisko zostało podjęte jednomyślnie.

Punkt 10.
Przewodniczący  obrad  udzielił  głosu Pani  Marii  Lipińskiej,  która  przedstawiła  projekt 
przesunięć budżetowych szczegółowo umówiony na posiedzeniach stałych komisji.
Radny Roman Grzyb poprosił o przybliżenie przesunięć jakie zostały dokonane w porozumieniu 
z przewodniczącymi komisji na rzecz przetargu na budowę drogi w Napolu oraz podanie informacji 
o  ewentualnych  oszczędnościach,  które  w  wyniku  podjętego  stanowiska  rady  miały  zostać 
przeznaczone  na  polbruk przy budynku SP ZOZ.  Odpowiedzi  udzielił  Pan Wójt  nadmieniając, 
iż w przetargu na drogę w Napolu, niestety cena nie spadła, było wręcz odwrotnie. W związku 
z tym Pan Wójt w porozumieniu z przewodniczącymi komisji, dokonał przesunięć budżetowych 
w ramach paragrafu dotyczącego dróg, aby inwestycja ta została zrealizowana i nie trzeba było 
ponawiać  przetargu,  bo  mogłoby  to  spowodować  utratę  dotacji.  Natomiast  jeśli  chodzi 
o modernizację dojazdu do budynku SP ZOZ dokumentacja jest  w tej  chwili  przygotowywana. 
Pan Wójt ma nadzieje, że pozwolenie na budowę zostanie wydane zimą, a z wiosną ruszą prace.
Treść uchwały dot. przesunięć budżetowych odczytała Pani Maria Lipińska. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie uchwałę.
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Wyniki głosowania:
            „za”  - 15 radnych,

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr X/65/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 25 listopada 2011 r. zmieniająca  
uchwałę  Nr  IV/26/2011Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie  w  sprawie  uchwalenia  budżetu  Gminy  
Kijewo Królewskie na rok 2011. (Załącznik nr 8)

Punkt 11.
Pani Skarbnik  wyjaśniła,  iż  w związku z przesunięciami i  zmianami  dokonanymi w budżecie 
gminy,  konieczne  jest  również  podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  dotyczącą  wieloletniej 
prognozy finansowej. 

Treść uchwały dot. wieloletniej prognozy finansowej odczytała Pani Maria Lipińska. 

Przewodniczący obrad poddał uchwałę pod głosowanie.
Wyniki głosowania:
            „za”  - 15 radnych,

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  nr  X/66/2011 rady  Gminy Kijewo Królewskie  z  dnia  25  listopada 2011 r.  w sprawie  
zmian  do  wieloletniej  prognozy  finansowej  Gminy  Kijewo  Królewskie  na  lata  2011  –  2017.  
(Załącznik nr 9)

Punkt 12. 
Głos zabrał Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, złożył i omówił sprawozdanie z pracy wójta 
oraz wykonania uchwał. (Załącznik nr 10 i nr 11)
O głos  poprosił  radny Roman Grzyb, przedstawił  krótko swoją opinię  na temat  przetargu na 
modernizację pawilonu przy szkole w Kijewie oraz nadzorowania wykonania inwestycji. Zdaniem 
radnego  kryteria  przetargowe  powinny  zostać  zaostrzone,  dokładnie  powinno  się  sprawdzać 
rekomendacje danej firmy. Nie bez znaczenia podczas reazlizacji  inwestycji jest rola inspektora 
nadzoru,  który  jest  jednocześnie  pracowanikiem  urzedu  gminy.  Inspektor,  zdaniem  radnego 
powinien  wymagałać  znacznie  więcej  od  wykonawców.  Obecnie  pracujący  tam  pracowanicy 
interwencyjni z urzędu wykonują remont po remoncie i naprawiają niedociągnięcia poprzedników.
Pan Wójt jest zadowlony z działań inspektora nadzoru, który wypełnia należycie swoje obowiązki. 
Działania pracownika są zgone z procedurą budowlaną, inspektor nie ma wpływu na to jak zostanie 
wykonane  dane  zadanie,  jest  natomiast  od  tego  aby  nadzorować  i  wychwycić  ewentualne 
uchybienia, tak właśnie zrobił. 

Punkt 13.
Przewodniczący  obrad  poinformował  radnych  i  przedstawił  pisma  z  Urzędu  Skarbowego 
w  Chełmnie  dotyczące  dokonania  analizy  złożonych  oświadczeń  majątkowych  pracowników 
urzędu  gminy  oraz  radnych.  W  analizie  oświadczeń  majątkowych  nieparawidłowości  nie 
stwierdzono. 
Przewodniczacy obrad wrócił do temtu poruszonego na ostatnim posiedzeniu sesji, a szczegółowo 
umówionego  na  posiedzenich  komisji,  tj.  wykupu  gruntu  w  miejscowości  Brzozowo  w  celu 
poszerzenia  drogi  dojazdowej  do  pól.  Wszystkie  komisje  na  posiedzeniach  opowiedziały  się 
negatywnie.  Przewodniczacy  poprosił  o  przegłosowanie  oficjalnego  stanowiska  w  tej  sprawie. 
Zapytał czy radni są za wykupieniem gruntu. 
Wyniki głosowania:
            „za”                             - 0 radnych,

            „przeciw”                     - 15 radnych,

            „wstrzymało się”          -0 radnych.
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Wniosek został odrzucony jednogłośnie.
O  głos  poprosiła  radna  Teresa  Moskal,  zapytała  o  kroki  jakie  zostały  poczynione  przez 
pracowników  urzędu  gminy  w  celu  ściągnięcia  zaległych  płatności  za  wodę  i  odprowadzanie 
ścieków. Odpowiedzi udzielił  Pan Wójt, wyjaśniając, iż w ubiegłym tygodniu rozesłane zostały 
upomnienia, jesli nie przyniosą one zamierzonego efektu zostaną poczynione dalsze kroki w postaci 
odcięcia dopływu wody lub sprawa zostanie skierowna do sądu.
Pani Janina Smolen – sołtys Bajerza, poruszyła problem oświetlenia ulic oraz przepalonych lamp 
na  terenie  sołectwa.  Do  wypowiedzi  Pani  Sołtys  nawiząła  radna  Bożena  Rysiewska,  która 
przedstawiła  wniosek  wypracowany przez  komisję  rolnictwa,  tj.  komisja  wnioskuje  o  czasowe 
wyłączanie lamp od godziny 23:00 do 5:00.
Pan Wójt poinformował, iż gmina nie ma jeszcze w tej chwili podpisanej umowy z energetyką, 
wójt wstrzymuje się z podjęciem decyzji licząc na korzystniejszą ofertę po nowym roku. Wymiana 
przepalonych  żarówek  odbywa się  teraz  sporadycznie  na  podstawie  umowy o  udzieło  z  firmą 
z Chełmna. Elektryk pracowujący w urzędzie nie może dokonać wymiany żarówek, gdyż konieczne 
jest wyłączenie całej lini, a do tego nie ma on uprawnień. Na chwilę obecną nie są planowane nowe 
punkty  oświetleniowe.  Radny  Zdzisław  Jantoń nawiązując  do  tematu  oświetlenia  poruszył 
problem  ronda w Brzozowie. Pan Wójt wyjaśnił, że droga i rondo są właśnością powiatu Chełmno,  
tak więc i infrastruktura znajdująca się w pobliżu również.
Głos zabrał  radny Stanisław Kazimierak i  przypomniał wniosek komisji  rewizyjnej, który nie 
został  jeszcze  zrealizowany  odnośnie  sprzedaży  samochodu  żuk.  Pan  Wójt nie  przewiduje 
sprzedaży żuka, gdyż jest on jeszcze przydatny. Dopóki będzie sprawny, będzie wykorzystywany 
do przewożenia materiałów, żywności czy młodzieży na zawody sportowe.
Pani Janina Smoleń – sołtys Bajerza, poinformował, że ma problem z wyczyszczeniem rynien 
z liści przy sali wiejskiej i prosi o pomoc w tej kwesti.
Pan Wójt poinformował,  że wśród pracowników urzędu nie  ma osób,  które  mają  uprawnienia 
wysokościowe. Poradził  Pani Sołtys, aby  zwróciła się z prośbą o pomoc do strażaków.

Punkt 14.
Przewodniczący  obrad  podziękował  radnym  za  liczny  udział  w  obchodach  11  listopada 
i po wyczerpaniu programu obrad zamknął posiedzenie X Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.

Protokolant

(-) Małgorzata Wijata
Przewodniczący Rady Gminy

                 (-) Ireneusz Szczepański
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